

## **1. 马俐在525聚会中，介绍自己在中国耶青当了3年的会员，这是事实吗？家庭教会所属的马俐，为什么突然说自己是中国耶青的会员呢？**

02年马俐和我在家庭教会中认识的，并不是中国耶青的会员。06年跟我分开之后去了哪里信仰接触过什么样的人我就不得而知了，但是没有在耶青，这是事实。说到525的事件，这个我印象比较深刻，因为她在此期间给我联系过。只是但是我还并不知道她具体做什么，直到后来在网络上下载了她的见证录音，我就很吃惊了。因为有些事情的事实并不是她所说的。在那次通话中，得知她跟某些机构合作，但她跟我只是说为了自己做见证。所以我很担心马俐可能被那些带有不好意图的人利用了。

## **2. 马俐不是中国耶青的会员，但是当时见证中国耶青教导耶稣的十字架是失败，并且指特定的某人为再临主。对此你是怎么看的？**

我肯定她并不是中国耶青的会员，所以她所说的见证都是谎言了。听马俐的见证，她好像对自己曾经去过的家庭教会有一些情绪似的，其中或许对我们曾经的生活的不满，不可否认在以前跟她的家庭生活，对她造成过心理的伤害，现在我们虽然分开了，但是她心理的这些怨恨也好，不满也好都没有解除掉，在这样的心理情况很容易被不怀好意的人或者机构所利用。

我参加过家庭教会，并无教导过某个特定的人是再临的主。只是教导我们需要带着对再临主的盼望，效法耶稣基督的生活来生活。十字架是失败的这一观点，说实话，我生平第一次在525聚会见证录音里面听到的，教会给我的教导就是我们这样的罪人只能是靠着耶稣的十字架的代赎才能成为洁净的人，来到神的面前。这样的十字架怎么能是失败的十字架呢？

## **3. 马俐去过家庭教会和中国耶青是什么关系呢？**

该家庭教会是自发的活动，我和马俐去过的家庭教会也是在中国自发形成的家庭教会之一。跟中国耶青的关系并没有什么很特别，只不过在里面大家都是一个共同体。当地的家庭教会也会跟传教会有交流，我和马俐在这样的层面上跟中国耶青有过交流交通，但是未曾成为耶青的成员。（绝对没有参加过加入耶青的仪式或者任何加入的形式活动）只是偶尔参加过他们的聚会。圣婚礼拜也是在这种交流当中的，我和马俐是想要在信心里面建立圣洁的家庭，带着美好的盼望一起献上礼拜了。

认识张牧师是，张牧师是做了business 宣教的一位，这位跟中国大陆的几个家庭教会交流，这种情况下认识的，激励中国家庭教会，有记忆非常感谢他向着中国的爱。

#### 4. 听马俐的见证，她说自己被中国耶青派遣去了越南开拓。你能回顾一下马俐去越南宣教的事情吗？

首先，我要申明，我们并不是被中国耶青派遣到越南的。马俐有去过越南宣教，是跟我在一起的教会派遣的，跟中国耶青没有任何关系。在国内做好了婚姻登记后，被当时所在的家庭教会派遣到越南开拓。这里面的费用也是我从家里面取得的，也是甘心乐意。只是当时她可能有少许的怨言，为了经济上的事情。在越南我们也是尽力先遵守信仰的基准，希望通过这样的信仰基准来保守自己，而且从中得到恩典。不过说实话，我们做得并不好，大家彼此给了对方一些伤害，也许这些伤害到现在为止还在她的心理。所以现在她做了这样的见证，我很担心她被人利用，这样只能导致给她更大的伤害。只能祈求神用她大能的手牵引她，医治她心理的创伤。而且希望利用它的人的也能够远离她。真正的审判的权柄在神那里，谁能逃脱他的审判。

#### 5. 有些人想利用马俐的见证来做公证，如果这样，杨弟兄也能对自己所说的可以公证吗？

是的。当然可以。为了表明真相我会积极地参与。不能眼睁睁的看着因为假见证，中国的家庭教会或宣教会受逼迫。我希望我们在基督里面的人都带着公义的心，起码不能白的说成黑的。世上的人尚且懂得凭良心说话行事，更何况我们这信主的人。现在我和马俐虽然分开了，但曾经在一起过，多少都有些感情。我不想她再受到任何的伤害，真正的牧者们不应该再利用，而是要去医治她的心灵伤痕。